

Досталинскому ПУТИ

Орган Шурьшнарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 12-й
№ 35 (787)
СРЕДА
5
М А Я
1954 г.
Цена 10 коп.

У районной печати нет сейчас более важной и ответственной задачи, чем борьба за претворение в жизнь решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов Центрального Комитета КПСС.

Районную печать—на уровень новых задач

Районная печать возникла в период массового колхозного движения и все эти годы была активнейшим участником огромной созидательной работы партии в деревне. Ныне, когда Коммунистическая партия разработала грандиозную программу крутого подъема сельского хозяйства и мобилизует творческую энергию советских людей на решение всенародной задачи создания обилия сельскохозяйственных продуктов в стране, районная печать самой жизнью выдвигается на передовую линию борьбы за новые успехи колхозного строя.

Поэтому традиционный праздник советской печати— день 5 мая должен явиться смотрам сил готовности районных газет—этого наиболее массового отряда советской прессы—и дальше успешно бороться за претворение в жизнь исторических решений партии и правительства по сельскому хозяйству.

Районная печать благодаря неослабному вниманию партии выросла в огромную силу, способную решать большие и сложные задачи воспитания, организации и мобилизации масс. Обладая общим тиражом, превышающим семь миллионов экземпляров, районные газеты несут в массы всепобеждающие идеи марксизма-ленинизма, на живых, конкретных примерах политически воспитывают колхозников, рабочих МТС и совхозов, сельскую интеллигенцию, помогают партийным организациям практически решать встающие перед ними задачи экономического и культурного строительства.

С каждым годом растут духовные запросы сельских читателей, расширяется их политический и культурный кругозор. В последнее время по призыву партии в село пришло много специалистов сельского хозяйства и механизаторов. Большие изменения произошли в самом сельскохозяйственном производстве. Колхозы все более становятся многоотраслевыми хозяйствами, а машинно-тракторные станции, оснащенные мощной современной техникой, превратились в решающую силу в сельском хозяйстве.

Перед лицом новых, возросших требований со всей силой встает задача дальнейшего повышения уровня рай-

онной печати. Как ни в какое другое время, теперь особенно заметны и нетерпимы серость некоторых районных газет, бедность языка, низкая литературная грамотность. Глубокое неудовлетворение читателей вызывают поверхностный, шаблонный подход к освещению богатой, полнокровной жизни колхозной деревни, неумение газет связывать местные факты с общими задачами борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства. На быстрейшем усражении этих недостатков и должны сосредоточить сейчас свое внимание работники районных газет, актив, сельские корреспонденты, вся читательская общественность.

Нет иного пути сделать районные газеты интересными, яркими, глубокими по своему содержанию, как широко опереться на актив, привлечь к участию в районной печати руководящий районный партийный актив, секретарей первичных партийных организаций, передовых людей колхозной деревни, специалистов сельского хозяйства, механизаторов, сельскую интеллигенцию. Надо непрерывно обогащать районную печать опытом народа. В арсенале нашей печати много проверенных жизнью форм массовой работы и их следует полнее использовать для укрепления и расширения массовых связей газет.

Борьба за претворение в жизнь решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов Центрального Комитета партии и мероприятий партии и правительства по повышению благосостояния народа—одна из важнейших задач советской печати. Опираясь на местные факты, тесно связывая их с общими задачами крутого подъема сельского хозяйства, районные газеты должны держать в центре внимания вопросы дальнейшего развития зернового хозяйства, животноводства, увеличения производства картофеля и овощей, улучшения работы машинно-тракторных станций.

В области промышленности первоочередными темами являются повышение производительности труда, улучшение качества продукции, снижение себестоимости, использование резервов для дальнейшего увеличения темпов промышленного производства. Многие мо-

гут сделать районные газеты, сельские корреспонденты для улучшения торговли на селе.

Прямая обязанность печати—не только со знанием дела показывать передовой опыт лучших колхозов, бригад, звеньев, МТС, промышленных предприятий, но и активно бороться за широкое распространение его, смело критиковать работников, которые боятся всяких нововведений, всякой инициативы. Следует шире пропагандировать передовую агротехнику, научные методы ведения сельского хозяйства, бороться за наиболее правильную организацию общественного труда на производстве, развертывать всенародное социалистическое соревнование.

Огнем критики необходимо искоренять бюрократизм, волокиту в работе партийных, советских и сельскохозяйственных учреждений.

Интересы дальнейшего повышения роли районной печати в подъеме партийно-политической работы на селе требуют, чтобы газеты вели непримиримую борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, воспитывали тружеников колхозной деревни в духе честного и добросовестного отношения к труду, к общественному хозяйству.

Партия требует, чтобы районные газеты имели ярко выраженные особенности, экономичку района. Долг райкомов партии—повседневное направлять свои газеты, глубоко вникать в их содержание, активно поддерживать их критические высказывания.

Районная печать не раз доказывала свою способность решать ответственные и сложные задачи, которые ставит перед ней Коммунистическая партия. Так было в годы коллективизации сельского хозяйства. Так было в период Великой Отечественной войны, в период послевоенного мирного строительства. И сейчас, когда в стране развертывается борьба за дальнейший крутой подъем сельского хозяйства, за создание обилия продовольствия в стране, районная печать в тесном окружении своего актива признана бороться за претворение в жизнь политики Коммунистической партии, за организацию и мобилизацию масс на осуществление великой программы коммунистического строительства.

16 миллиардов экземпляров книг

5 мая советский народ отмечает День печати.

В нашей стране выходит около 7800 газет с разовым тиражом более 44 миллионов экземпляров.

Из года в год увеличиваются тиражи книг и журналов.

По данным Всесоюзной книжной палаты, за годы Советской власти в СССР вышло один миллион 155 тысяч книг тиражом 16 миллиардов экземпляров. Только в прошлом году издано 962,2 миллиона экземпляров книг и брошюр. Это в 11 раз больше, чем было выпущено в 1913 году.

Произведения классиков марксизма—ленинизма в прошлом году вышли тиражом более 60 миллионов экземпляров. Вторым, дополнительным 100 тысячным тиражом на русском языке изданы сочинения В. И.

Ленина и 13 томов сочинений И. В. Сталина. В нынешнем году сочинения В. И. Ленина и И. В. Сталина начали выпускаться на русском языке третьим дополнительным тиражом 100 тысяч экземпляров.

В миллионах экземпляров издаются материалы сентябрьского и февральско—мартовского Пленумов ЦК КПСС. За 8 месяцев в стране вышло на 45 языках более 20 миллионов экземпляров брошюр с текстами постановлений партии и правительства и докладов Н. С. Хрущева по вопросам сельского хозяйства.

В прошлом году издано около 223 миллионов экземпляров книг художественной литературы. Возросло до 24,5 миллиона экземпляров издание произведений писателей зарубежных стран. (ТАСС)

Любовь детей к литературе

Учащиеся Горковской школы любят книгу. Они являются активными читателями сельской библиотеки. Особенно увлекаются литературой из периодов гражданской и Отечественной войн. Такие книги, как „Повесть о Зое и Шуре“, „Повесть о сыне“, „Корея в дни войны“, „Чалаев“, „Пархоменко“, „Непокоренные“, „Генерал Доватор“, „Записки партизана“, „В Крымском подполье“ и другие, прочитали почти

все учащиеся старших классов.

Юные читатели хорошо знают детских писателей. По прочитанным книгам они проводят обсуждения.

Пионеры и школьники бережно относятся к библиотечным книгам. Они помогают приводить их в порядок, подклеивают переплеты. Вся детская литература в библиотеке руками ребят приведена в исправность.

Ларионова, зав. Горковской библиотекой.

СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

Успешно идет строительство объектов в колхозе «Советский север» (председатель т. Русмиленко). Годовой план строительства жилых домов для колхозников за три с половиной месяца выполнен на 50 проц. Построено и сдано в эксплуатацию застройщикам 3 многоквартирных дома.

Сейчас бригада плотников в 5 человек переключилась на строительство те-

лятника, который должен быть сдан в эксплуатацию к 1 сентября.

Со строительной бригадой соревнуются лесорубы. Задача по заготовке строевого леса они выполнили досрочно и вырубил несколько десятков кубометров древесины сверх плана. Теперь у лесорубов горячая пора. Они готовятся к сплаву леса.

Набулин.

У колхозных рыбаков

Выступая на совещании рыбаков колхоза «Елац юш» звеньевой по подготовке неводов к путине т. Пырьев Г. И. заявил:

—Выполнение плана рыбодобычи 1954 года целиком будет зависеть от того, как мы подготовим орудия лова и флот. Поэтому наше звено всю эту работу решило закончить заранее.

Звено т. Пырьева обещает свое руководство

скрепило делом. К 1 мая все имеющееся количество неводов полностью было отремонтировано и построены новые.

Рыболовецкие звенья колхоза сейчас ведут вахановый лов. Вместо 25 ваханов по плану на промысел выставлено 60.

Одновременно рыбаки готовятся к лову местной рыбы.

А. П.

Трудовые успехи рабочих промкомбината в честь 1 мая

Международный праздник 1 мая коллектив работников Шурышкарского райпромкомбината встретил трудовыми успехами.

Заняв в первом квартале первое место по выполнению плана выпуска валовой продукции, коллектив с удвоенной энергией трудился в дни предмайского соревнования. Апрельское месячное задание комбинат к празднику выполнил на 182 процента.

Большой производственной победы своей слаженной и четкой работой добился коллектив Горковского участка. Он по-прежнему занимает ведущее место в борьбе за выполнение плана. Значительная часть рабочих этого участка в дни предпраздничной вахты повысила производительность труда.

Столяры Климович А. Г., Булашов Н. М., Денисов Е. П., братья Белкины и пильщики Смертюк И. Н. и Новиков Ф. А. в апреле выработали по полторы—две нормы.

Активно участвуя в социалистическом соревновании, хороших успехов добилась бригада лесопильного завода. Под руководством механика Фомина А. К. и рамщика Бочанова А. Д. коллектив к 1 мая выполнил месячное задание на 131 проц.

Успешно справились с выполнением апрельского плана пошивочная мастерская (мастер т. Пенкин) и кузнечный цех (мастер т. Лагеев).

В. Гончаров.

Реакционная печать и радио капиталистических стран на все лады восхваляют буржуазную демократию. Они усердно расписывают пресловутый «американский образ жизни», выдают его за образец «достижений» так называемой капиталистической цивилизации. А как же выглядит эта демократия в действительности? В руках буржуазии имеется самое могущественное средство угнетения трудящихся — частная собственность на средства и орудия производства. Владея фабриками, заводами, банками, буржуазия неограниченно господствует в стране. Так, действительными хозяевами США являются капиталистические монополии Моргана, Форда, Дюпона, Рокфеллера и другие.

Во Франции горстка людей, стоящая во главе нескольких десятков трестов-миллиардеров, нескольких финансовых групп, господствует над всей экономической и политической жизнью страны. Они держат в своих руках основные источники прибыли. В их руках находится государство со всеми его финансовыми ресурсами, средствами принуждения, аппаратом обучения и пропаганды.

Свобода в капиталистических странах означает свободу буржуазии путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения извлекать для себя

Закончилась первая неделя работы Женевского совещания министров иностранных дел, на котором рассматриваются две проблемы огромной важности: мирное урегулирование в Корее и вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае.

Благодаря инициативе советской делегации, процедурные вопросы на совещании в Женеве были быстро разрешены, и на первых же заседаниях Министры иностранных дел смогли приступить к обсуждению корейского вопроса. Как передают, достигнуто также соглашение об участии в обсуждении индо-китайского вопроса. Решено, что в нем примут представители пяти великих держав — Франции, Соединенных Штатов, Китайской Народной Республики, Англии и СССР, — примут участие представители Демократической Республики Вьетнам, а также бадаевского режима, Лаоса и Камбоджи.

В ходе обсуждения корейского вопроса выступили последовательно: Министр Иностранных Дел Корейской Народной Республики (Южной Кореи) Бон Ион Тэ, Министр Иностранных Дел Корейской Народно-Демократической Республики Нам Ир, представитель Колумбии, государственный секретарь США Даллес, Министр Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-

лай, Министр Иностранных Дел Советского Союза В. М. Молотов, представители Турции и Таиланда.

Уже первая неделя совещания ясно показала, что имеются два противоположных подхода к решению как корейского вопроса, так и других важнейших азиатских проблем. Выступление Даллеса на совещании состояло из нападок на лагерь мира и демократии и не содержало предложений, которые могли бы содействовать мирному урегулированию корейского вопроса и объединению корейского народа в едином независимом демократическом государстве. Даллес заявил о нежелании Соединенных Штатов вывести из Кореи американские войска, подтвердив тем самым, что южно-корейский режим существует благодаря поддержке иностранных войск. Государственный секретарь США с недоверием отнесся к демократическим силам корейского народа, утверждая, что выборы в Корею могут быть проведены только под иностранным контролем.

Ни одного конкретного предложения по мирному решению корейского вопроса не выдвинул и южно-корейский представитель, выступление которого В. М. Молотов метко охарактеризовал как убогое. Это и понятно. Известно, что представители южно-корейско-

го правительства, раскрывая американские планы в Корею, перед самым совещанием в Женеве произносили воинственные речи «О походе на север», то-есть о новой агрессии против Корейской Народно-Демократической Республики.

Представители других стран, участвовавших в интервенции в Корею, также не выдвинули никаких практических предложений.

Конкретный и четкий план мирного урегулирования корейского вопроса предложил представитель Корейской Народно-Демократической Республики, ее Министр Иностранных Дел Нам Ир, продемонстрировавший таким путем горячее стремление правительства КНДР к созданию единой демократической и независимой Кореи. Нам Ир подчеркнул, что «важнейшим условием мирного объединения Кореи является вывод иностранных войск из Кореи», и предложил вывести оттуда все иностранные войска в шестимесячный срок. Дело объединения Кореи, указал Нам Ир, должно быть предоставлено самим корейцам без какого-либо вмешательства извне. Между Северной и Южной Кореей должна быть достигнута договоренность о проведении общекорейских выборов, в результате которых будет создано общекорейское правительство. Министр Иностранных Дел КНДР предложил создать комиссию из представителей Северной и Южной Кореи, в задачу которой входило бы как подготовка всеобщих выборов, так и осуществление неотложных мероприятий, направленных на сближение Северной и Южной Кореи.

Эти предложения были поддержаны Министром Иностран-

ных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь Лаем. Представитель Китая наглядно показал несостоятельность американской политики в отношении стран Азии и указал на необходимость объединения усилий азиатских стран в деле обеспечения мира на Дальнем Востоке и в бассейне Тихого океана.

Особое место на совещании заняло выступление представителя Советского Союза. В своем заявлении Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов показал, что Советский Союз не имеет никаких других корейских политических целей, кроме укрепления всеобщего мира. Заявление В. М. Молотова было проникнуто верой в демократические силы азиатских народов и сознанием важности исторических изменений, происходящих в Азии. Советский представитель подчеркнул необходимость учитывать при решении корейского вопроса в первую очередь интересы самого корейского народа и предоставить ему возможность распоряжаться собственной судьбой. Дав глубокий анализ корейского вопроса, В. М. Молотов заявил, что предложения, внесенные Нам Иром, «могут послужить основой для принятия соответствующего решения по корейскому вопросу». Работа Женевского совещания продолжается.

Подводя результаты первой недели работы Женевского совещания иностранная буржуазная печать считает, что американская политика в Азии терпит поражение. «Политика силы, применяемая государственным секретарем Даллесом в отношении с коммунистическими странами, — пишет американская газета «Чикаго лойл трибюн», — изолировала США на Женевском совещании».

С. Иванов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР Первая неделя работы Женевского совещания министров иностранных дел

К ПУТИНЕ ГОТОВЫ

Во всеоружии встретить весенне-летнюю путину, — под таким призывом в предмайские дни работали рабочие Мужевского рыбоучастка.

Слаженная и самоотверженная работа всего коллектива решила успех дела. Рыбоучасток к празднику Первое мая закончил ремонт флота.

В дни предмайского соревнования рабочие Мукаев, Бимбеев, Козлов, Поляков и другие, занятые на конопатке флота, выполняли ежедневно свои нормы на 150 процентов. На ремонте флота до 190 процентов довели дневную норму выработки рабочие Гукк, Муниев, Майдуров.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Буржуазная демократия без маски

максимальную прибыль. В настоящее время в капиталистических странах все явственнее выступают очертания нового экономического кризиса. Растет безработица, снижается жизненный уровень трудящихся. В США уже насчитывается не менее 13 миллионов полностью или частично безработных, в Японии — 10 миллионов, в Западной Германии — почти 3 миллиона полностью или частично безработных, в Южной Кореи — свыше двух миллионов и т. д.

Огромные массы людей в капиталистических странах бродят из края в край в поисках работы. Измученные и голодные, доведенные до отчаяния, многие из них кончают жизнь самоубийством либо умирают голодной смертью. Так, на улицах Пусана, в Южной Кореи, в течение 1953 года умерло от голода 1600 человек.

В финском городе Ювяскюля, как сообщила недавно датская газета «Информашон», местный житель — автомобильный техник — застрелил двух сыновей, жену, а затем покончил с собой. Газета отмечает, что «причиной отчаянного поступка отца было тяжелое материальное положение».

Эго наглядные примеры того, чего стоят рассуждения о буржу-

азной демократии, о свободах граждан в условиях капитализма. Буржуазная демократия, говорил В. И. Ленин, — это «наряд для хищника, самого зверского, циничного, который готов разорить сотни миллионов людей» (Соч., т. 29, стр. 47).

Проповедники буржуазии пытаются доказать, что в капиталистических странах существует якобы свобода личности. Однако действительность опровергает утверждения буржуазных проповедников. В капиталистической Америке передовые, прогрессивно настроенные люди подвергаются преследованиям, арестам, заключаются в тюрьмы. Так арестовывают людей даже за то, что они ссылаются на права, предусмотренные американской конституцией. В США посажены за решетку лучшие представители народа, мужественные борцы за мир и свободу — руководители коммунистической партии.

Идеологи буржуазии толкуют о так называемой свободе печати. Но о какой свободе печати может идти речь, если во всех без исключения капиталистических странах издание газет, журналов, книг, а также радиовещание находятся в руках крупных капиталистов. Печать и радио капи-

талистических стран целиком зависят от монополий и служат их интересам, ведут разнузданную пропаганду новой мировой войны, поддерживают реакционные мероприятия, направленные против трудящихся, клеветают на Советский Союз и страны народной демократии.

В капиталистических странах не существует свободы слова для трудящихся. Этим правом широко и беспреступно пользуются поджигатели войны и мракбесы, открыто призывающие к новой мировой войне. Им нечего бояться преследований: они выполняют волю своих хозяев.

В странах капитала широко распространена расовая дискриминация. В США и в Южно-Африканском Союзе неграм запрещено учиться в школах, где учатся белые, посещать театры, кино, парки, ездить в поездах, трамваях, троллейбусах, которыми пользуются белые, и т. д. За нарушение этих расистских законов неграм грозит «суд Линча», широко применяемой в США, в Южно-Африканском Союзе и в ряде других капиталистических стран. Недавно, например, в американском городе Гринвилле (штат Южная Каролина) был убит ударом пожа негр Джо Каннингэм. По законам

этого штата за убийство человека полагается наказание — 30 лет тюремного заключения. Убийцу Роберта Ньюмена судили и приговорили... к двум годам тюремного заключения. Присутствовавшие были немало удивлены столь мягкой мерой наказания. Недоумение рассеял судья, заявивший, что подсудимый осужден не за убийство негра, а за выпивку в компании с негром. Такие беззаконные убийства совершаются в Соединенных Штатах часто.

В буржуазных государствах суд и полиция, войска и разведка, церковь и тюрьмы стоят на страже капиталистических порядков, защищают власть имущих, обращены против трудящихся.

Подлинная свобода и равенство граждан возможны только в социалистическом обществе, где ликвидированы эксплуататорские классы, где все богатства страны и вся политическая власть принадлежат трудящимся.

Самым демократическим государством, воплотившим в себе демократию высшего типа, является наша великая Родина — Советский Союз.

Д. Рябов.

Редактор

У. В. МОКРИНСКАЯ.